

# 开会打卡点到,无故缺席直接通报

严守会风会纪、倡导节俭办会,市政协会议确保“风清气正”



两会  
新风

□半岛全媒体记者 孙丰欣 刘笑笑

委员开会要打卡点到,无故缺席者会被约谈,并以短信、大屏滚动播放、会议通告等形式进行通报。4月17日记者采访了解到,为确保会议风清气正,市政协专门在会议指南里印上了《会风会纪规定》,对委员履职行为进行严格约束和监督。另外,通过推行一卡通、掌上提案APP、建委员微信群等新手段,让节俭办会贯穿全程。

无故缺席,大屏幕上通报

“今年真得很严格,开会全部打卡点到。”采访中,多位政协委员这样告诉记者。

记者采访了解到,今年市政协十三届一次会议对会风会纪提出了更高的要求。在发放给委员的会议指南中,翻开前几页就是《会风会纪规定》,里面详细规定了委员开会期间的各种履职行为:“不得迟到早退,不得在会议正课时间会客、私自外出”;“会中不能出席全体会议的,须向大会秘书长书面请假”;“不能参加分组讨论的,须向小组召集人书面请假,并报大会秘书处备案”。

对未经批准不出席会议、不参加讨论活动或找他人替会的,视为无故缺席,大会秘书长将对其进行约谈,并以短信、大屏滚动播放、会议通告等形式进行通报。会后以书面形式向市委组织部、市委统战部和委员所在单位通报。请假、缺席会议情况,将记入委员履职档案,作为委员履职情况考核的重要依据。

委员出席会议时的行为也受到约束,例如出席全体会议不得携带手机和摄影摄像器材;出席其他会议和活动,要关闭手机或置于静音状态。“严禁在会场打瞌睡、接打电话、手机上网等,自觉维持好会场秩序。”

APP交提案、微信群发通知

近几年的市两会上,节俭办会一直是主旋律,今年也是如此。尤其是APP、微信等手段的应用,委员履职、交流更加便捷。政协委员张文龙特意拿出手机,向记者演示如何提交和查询提案。他边打开页面边说,“只需要下载一个掌上提案APP,就可以随时上传提案内容,提交完后还能查询提案的办理进程,非常方便。”

各类新的媒体手段的应用,让委员

们参政议政的渠道也更畅通了,互动性也更强。张文龙告诉记者,“比如我们政协八组就早早建立了微信群,大家可以在这儿第一时间看到各种通知,还能在群里交流提案线索,甚至可以在群里发起联名提案。”

监督组全程紧盯委员履职

与此同时,大会还成立会风会纪监督组,对会风会纪进行全程监督。

根据规定,召集人对会风会纪负领导责任,要认真履行监督管理职能,在预备会议和小组会议上,都要强调会风会纪要求,重申严格执行“九严禁”要求和“十不准”纪律规定。小组秘书为专职监督员,负责会风会纪各项规定的落实和监督检查,每日将监督情况书面报告大会秘书处。

# 让新能源汽车也用上高铁技术

代表建议汽车、高铁制造业和高校组成产学研群体,促传统汽车工业转型升级



两会  
好声音

□半岛全媒体记者 徐杰 李晓哲  
娄花 报道

本报4月17日讯 岛城提出打造“中国制造2025”试点示范城市,从传统汽车工业的转型升级领域,有什么突破口?今年两会上,市人大代表、吉林大学青岛汽车研究院院长宋传学有自己的认识,他介绍,通过科技力量提前介入,未来的新能源汽车或许能用上高铁上的电机、控制系统等先进技术,从而促进汽车技术能力的提升。

今年两会的政府工作报告提出,要发展智能制造、精品制造、绿色制造、服务型制造,建设“中国制造2025”试点示范城市,打造轨道交通装备、汽车、航空航天等高端制造高地。对于这一话

题,市人大代表、吉林大学青岛汽车研究院院长宋传学感受颇深也备受鼓舞,他在接受记者采访时表示,吉林大学青岛汽车研究院如今所做的主要工作就是紧密结合“中国制造2025”计划。

“目前在节能汽车和新能源汽车领域,工作已初见成效。”宋传学介绍,汽车研究院与一汽青岛解放开展超级卡车项目的合作,紧跟国际的前沿推动汽车往智能化方向发展,使传统的汽车更先进更智能。“报告中也提到要创新驱动、科技先行,我们研究院通过引进科技力量提前介入,能促进传统汽车工业的转型升级。”宋传学说。

记者采访时了解到,除了汽车领域的企业,如今汽车研究院也和中车集团展开了合作,前期签订了一些合作项目。“中车集团在高铁的电机、控制系统等领域的技术国际领先,而且也发挥了很好的应用。我们合作希望能把这些先进的技术引入汽车领域。”宋传学告诉记者,如今吉林大学青岛

汽车研究院联合中车集团、一汽青岛解放、青岛大学组成了产学研的群体,通过科技力量提前介入,未来的新能源汽车或许能用上高铁上的电机、控制系统等先进技术,从而促进汽车技术能力的提升。

今年会上,宋传学还带来了相关的建议,他介绍,政府工作报告中提出要实施人才优先发展战略,创新顶尖人才奖励资助、高端人才团队引进支持等政策,加强“高精尖缺”人才的精准引进。青岛引智引才的工作也确实开展得如火如荼、成绩亮眼,但他更关注的则是如何让这些引进来的科技力量在科技创新方面发挥实效,“研究院所和高校大量引进之后,如何做得更落地,跟地方的企业、地方的经济体系接轨,实现产业化落地,这值得好好研究。”宋传学同时也认为,政府也应该加强对这些科研院所科技力量的支持,从规划和计划上做好保障,让科技更好地促进地方经济发展。



市人大代表、吉林大学青岛汽车研究院院长宋传学。



广东龙门 谭巨钦 陈少元作

人人积德行善  
个个收获吉祥

图说  
核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网